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Téma: Cesty do světa 
a návraty к sobě

Dožinky: oslava úrody, hojnosti, chleba 
10 a „Starých Dědků" 20

Léto je obdobím cestování, kdy si vy
bíráme dovolenou, abychom načerpali 
síly do dalších dnů. Dříve jsme u nás 
měli cestovateiský rádius dost omezený 
a dnes si to konečně můžeme vynahra
dit. I tak je ale nejdůležitější poznání 
sebe sama. Tentokrát se proto v našem 
tématu zabýváme cestováním trochu 
z jiného úhlu pohledu. Na fotografii je 
dr. Alena Bímová, jak na poutní cestě 
do Santiaga de Compostela klade ka
mínky štěstí.

jedním z nejvýznamnějších, byť 
dnes poněkud opomíjených svátků 
v slovanském Kolovratu, v keltském Kole 
roku i v dalších kalendářích jsou dožinky. 
Tento výraz pro oslavu konce žní vychází 
podle slovníku lidových výrazů ze základu 
„sekat srpem" čili „vyžínať. Autorka 
uvádí řadu zvyků a obřadů, jim iž naši 
předkové tento důíežitý svátek uctívali 
a nabízí také inspiraci, jak si ho můžeme 
připomenout my, lidé 3. tisíciletí...

Ozdravná síla pravěké stravy 22

O dietě z doby kamenné se v součas
nosti hovoří čím dál víc a často bývá 
v této souvislosti používán termín 
paleo strava. Bylinář a terapeut Martin 
Kolár ve svém článku vysvětluje její 
pozitiva a především objasňuje, co 
přesně měl pravěký člověk na talíři, 
resp. v míse. Dozvíte se zajímavosti 
o původních druzích ovoce, zeleniny, 
obilovin i luštěnin, ale také o mase, 
houbách atd.

S Maruškou i bez Marušky 28
л

Jak víme z pohádky O dvanácti mě
síčkách, hodná Maruška měla za úkol 
přinést maceše a nevlastní sestře zralé 
jahody uprostřed ledna. Dnes by to 
díky potravinářským řetězcům problém 
nebyl, ale i tak se nejspíš shodneme 
na tom, že nejvíce chutnají čerstvé 
a plně dozrálé jahody, které sklízíme 
v létě. V této době jsou nám také nejví
ce prospěšné.

Dali mi antibiotika... 34

V rámci svého seriálu Buďme zdraví lékařům navzdory připravila MUDr. Ludmila Eleko
vá článek věnovaný další velmi nadužívané skupině léků. Antibiotika zachránila miliony 
životů, díky nim zvládáme nemoci, které byly dříve velmi závažné nebo smrtelné. V do
bách jejich objevu a zavedení se nevědělo, co vše může napáchat jejich plošné užívání...
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